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РОЗВИТОК НОРМАТИВНО-ПРАВОВОЇ БАЗИ 

ІНФОРМАЦІЙНО-ПРОПАГАНДИСТСЬКОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

У ВІЙСЬКОВО-МОРСЬКИХ СИЛАХ 

ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

В 1992–2014 РОКАХ 

 

 

У статті висвітлено результати аналізу нормативно-правової бази ін- 

формаційно-пропагандистського забезпечення у Військово-Морських Силах 

Збройних Сил України в 1992–2014 роках. Встановлено, що генеза норматив- 

но-правових актів стала вагомим чинником впливу на розвиток інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення у Військово-Морських Силах Збройних 

Сил України в окреслений період, адже саме її розвиток забезпечував якісні 

зміни та оперативно відображав генезу поглядів керівництва держави та 

Збройних Сил на організацію інформаційно-пропагандистського  забезпечен- 

ня. Розкрито особливості та виявлено проблемні питання нормативного ре- 

гулювання інформаційно-пропагандистського забезпечення й тенденції в роз- 

витку нормативно-правової бази. 

Ключові слова: інформаційно-пропагандистське забезпечення, Військово- 

Морські Сили Збройних Сил України, нормативно-правова база. 
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Стрімкий розвиток інформаційних 

технологій зумовлює постійне вдо- 

сконалення інформаційно-пропаган- 

дистського забезпечення у ЗС України. 

Особливої актуальності для Військово- 

Морських Сил Збройних Сил України 

це питання набуло з початком росій- 

ської агресії у 2014 році. Важливим кро- 

ком в удосконаленні інформаційно-про- 

пагандистської діяльності може стати 

звернення до вітчизняного історичного 

досвіду, врахування якого дасть можли- 

вість уникнути помилок і прорахунків 

минулих років. Одним із важливих дже- 

рел досвіду є нормативно-правова база, 

розвиток якої відображав та визначав 

якісні зміни в організації інформаційно- 

пропагандистського забезпечення. 

Незначна кількість наукових праць, 

що висвітлюють розвиток інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення 

(далі — ІПЗ) у Військово-Морських 

Силах Збройних Сил України в 1992– 

2014 рр., вказує на недостатню увагу 

вітчизняних науковців до цієї теми. 

Розвиток інформаційно-пропагандист- 

ського забезпечення у Військово-Мор- 

ських Силах Збройних Сил України 

(далі — ВМС ЗС України) висвітлю- 

вався доволі фрагментарно і винятко- 

во у загальному контексті військового 

будівництва в Україні [1–7]. Значною 

мірою питання інформаційно-пропа- 

гандистського забезпечення у ВМС ЗС 

України розкриті у навчальній літе- 

ратурі вищих військових навчальних 

закладів, що готували фахівців із мо- 

рально-психологічного забезпечення 

[8–17]. 

Проведений нами аналіз вказує, що 

питання розвитку нормативно-право- 

вої бази не знайшло належного відо- 

браження в історіографії інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення 

ВМС ЗС України [18]. 

Мета статті — здійснити всебічний 

аналіз нормативно-правової бази ІПЗ 

у ВМС ЗС України у 1992–2014 рр. та 

дослідити її розвиток з метою виявлен- 

ня тенденцій та проблемних питань у 

нормативному забезпеченні інформа- 

ційно-пропагандистської діяльності. 

Нормативно-правові акти стали пра- 

вовою основою функціонування ін- 

формаційно-пропагандистського забез- 

печення у Військово-Морських Силах 

Збройних Сил України в 1992–2014 рр. 

Створення необхідної нормативно-пра- 

вової бази передувало усім наступним 

заходам зі створення та розвитку ІПЗ у 

ВМС ЗС України та стало підґрунтям 

формування та розвитку структур, на 
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які покладалися завдання організації 

інформаційно-пропагандистського за- 

безпечення у ВМС ЗС України, розви- 

тку форм і методів проведення заходів 

ІПЗ, забезпечення військ періодичними 

друкованими виданнями та технічними 

засобами пропаганди. Тому діяльність 

військового керівництва щодо створен- 

ня та розвитку ІПЗ була спрямована 

перш за все на нормативно-правове за- 

безпечення цього процесу. 

Правове регулювання ІПЗ у ВМС 

ЗС України здійснювалося на основі 

чинного законодавства України — за- 

конів і підзаконних нормативно-пра- 

вових актів. Безпосередньо питання 

ІПЗ у ВМС регулювалися відомчими 

нормативно-правовими актами (нака- 

зами, положеннями та інструкціями 

Міністерства оборони України, Гене- 

рального штабу, командувача ВМС ЗС 

України). За значущістю та змістовим 

наповненням їх умовно можна поділи- 

ти на такі групи: конституційно-пра- 

вові акти, що визначали загальні заса- 

ди державної інформаційної політики, 

військово-патріотичного виховання, 

розвитку культури та забезпечення 

свободи віросповідання; 

нормативно-правові акти, що  діяли 

у військовій сфері та безпосередньо 

регулювали організацію інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення у 

Збройних Силах України та Військово- 

Морських Силах Збройних Сил України. 

До першої групи віднесено Консти- 

туцію України, закони України, укази 

та розпорядження Президента України, 

постанови Кабінету Міністрів України. 

До другої групи нормативно-пра- 

вових актів, що регулювали питання 

організації ІПЗ безпосередньо у вій- 

ськовій сфері, віднесено концептуаль- 

ні документи, директивні документи 

рівня Збройних Сил України та дирек- 

тивні документи командувача ВМС ЗС 

України. 

У концептуальних документах (Кон- 

цепції соціально-психологічної служ- 

би Збройних Сил України, Концепції 

виховної роботи у Збройних Силах та 

інших військових формуваннях Украї- 

ни, Концепції морально-психологічно- 

го забезпечення підготовки та ведення 

операцій (бойових дій) Збройних Сил 

України, Концепції гуманітарного і со- 

ціального розвитку у Збройних Силах 

України, Концепції ідеологічної робо- 

ти у Збройних Силах України) відо- 

бражалися погляди вищого державно- 

го та військового керівництва України 

на організацію виховної роботи та мо- 
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рально-психологічного забезпечення 

військ, визначався перелік їх складо- 

вих, окреслювалися загальні підходи 

до організації інформаційно-пропа- 

гандистського забезпечення [19–23]. 

Згідно з їх положеннями, до 1998 р. 

інформаційно-пропагандистське забез- 

печення поступово трансформувалося 

в основну складову виховної роботи 

та морально-психологічного забезпе- 

чення підготовки та ведення операцій 

(бойових дій), а з 2013 року стало на- 

прямом ідеологічної роботи. 

Конкретні заходи, обов’язкові для 

виконання у Збройних Силах України, 

відображалися у директивних доку- 

ментах — директивах та наказах Мі- 

ністра оборони України та начальни- 

ка Генерального штабу Збройних Сил 

України. Першим  таким  документом 

з організації ІПЗ стала директива Мі- 

ністра оборони України від 13 грудня 

1992 року № Д-37 ―Про гуманітарну 

підготовку особового складу Збройних 

Сил України‖ [24]. Директива Міністра 

оборони України від 20 грудня 1993 

року № Д-40 ―Про гуманітарну підго- 

товку та інформаційне забезпечення 

особового складу Збройних Сил Укра- 

їни‖ запроваджувала поняття ―інфор- 

маційне забезпечення особового скла- 

ду‖, що передбачало інформування 

особового складу усіх категорій, пра- 

вову інформацію та проведення годин 

відродження для військовослужбовців 

строкової служби, а також перегляд і 

прослуховування телерадіопрограм 

[25]. Саме цей нормативно-правовий 

акт визначав комплекс основних захо- 

дів інформаційно-пропагандистського 

забезпечення у Збройних Силах Укра- 

їни, що залишався практично незмін- 

ним до 2017 року. Наступні директиви 

лише окреслювали незначні зміни в ор- 

ганізації ІПЗ під час реалізації завдань 

Державної програми реформування  

та розвитку Збройних Сил України до 

2005 року та Державної програми роз- 

витку Збройних Сил України на 2006– 

2011 роки [26, 27]. З 2010 по 2014 рік 

мета, зміст, порядок організації, осно- 

вні форми і методи інформаційно-про- 

пагандистського забезпечення особо- 

вого складу Військово-Морських Сил 

Збройних Сил України визначалися 

інструкціями з організації інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення 

у Збройних Силах України, що затвер- 

джувалися наказами Міністерства обо- 

рони України [28, 29]. 

Упродовж 1992–2014 рр. організація 

інформаційно-пропагандистського за- 
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безпечення у Військово-Морських Си- 

лах Збройних Сил України була осно- 

вним напрямом діяльності відповідних 

структур — соціально-психологічної 

служби, органів  виховної  роботи  та  

з гуманітарних питань, з виховної та 

соціально-психологічної роботи, по 

роботі з особовим складом. Призна- 

чення, головні завдання, організація 

цих структур та обов’язки посадо-  

вих осіб також визначали директиви 

та накази Міністра оборони України. 

Також функціональні обов’язки поса- 

дових осіб вказаних структур на рів- 

ні військових частин (кораблів, під- 

розділів) визначали військові статути 

Збройних Сил України [30, 31]. Однак 

ці обов’язки були більш характерними 

для військ берегової оборони, морської 

піхоти та морської авіації. Аналогічні 

питання у надводних і підводних си- 

лах та військово-морських базах унор- 

мовувало Положення про корабельну 

службу у Військово-Морських Силах 

Збройних Сил України [32]. Також від- 

повідні директиви Міністра оборони 

України упорядковували питання про- 

фесійної та методичної підготовки офі- 

церів вказаних структур. 

Крім того, відповідні норматив- но-

правові акти (накази та директиви 

Міністра оборони України) визначали 

порядок та норми забезпечення ВМС 

ЗС України технічними засобами про- 

паганди, порядок і норми колективної 

передплати періодичних друкованих 

видань, порядок обладнання та вико- 

ристання в інтересах ІПЗ народознав- 

чих світлиць, бібліотек, клубів військо- 

вих частин, будинків офіцерів і музеїв. 

Нормативно-правові акти з питань 

інформаційно-пропагандистського за- 

безпечення у Збройних Силах Украї- 

ни були основою для відпрацювання 

директивних документів командувача 

Військово-Морських Сил  Збройних 

Сил України, що у період 1992–2005 

років визначали особливості організа- 

ції виховної роботи, морально-психо- 

логічного забезпечення та окремих їх 

складових. Нормативно-правову базу 

інформаційно-пропагандистського за- 

безпечення, розроблену безпосередньо 

в ВМС ЗС України, у свою чергу, також 

розділено на дві групи. Першу групу 

склали нормативно-правові акти три- 

валої дії (директиви та накази коман- 

дувача ВМС ЗС України), положення 

яких застосовувалися упродовж кіль- 

кох років. До другої групи віднесені 

нормативно-правові акти, що визнача- 

ли особливості організації інформацій- 
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но-пропагандистського забезпечення 

на навчальний рік (період навчання). У 

Військово-Морських Силах Збройних 

Сил України видавалися накази про 

підсумки виховної роботи, гуманітар- 

ної підготовки за навчальний рік. Деякі 

документи — організаційно-методичні 

(організаційні) вказівки щодо органі- 

зації виховної роботи, гуманітарного 

та соціального забезпечення, роботи з 

особовим складом — носили рекомен- 

даційний характер. Їх розроблювала 

структура командування Військово- 

Морських Сил, на яку були покладені 

завдання організації інформаційно- 

пропагандистського забезпечення, на 

основі аналогічних вказівок вищого 

органу управління. В організаційно- 

методичних (організаційних) вказівках 

розкривалися основні завдання інфор- 

маційно-пропагандистського забезпе- 

чення на рік (період навчання), визна- 

чався порядок планування, проведення 

і контролю відповідних заходів. У вій- 

ськових частинах видавалися накази 

про організацію гуманітарної підго- 

товки та інформаційного забезпечення, 

правової підготовки та інших питань 

ІПЗ на навчальний рік (період навчан- 

ня), а також накази за підсумками орга- 

нізації ІПЗ. 

Нормативно-правова база ІПЗ у ВМС 

ЗС України впродовж 1992–2014 рр. 

постійно оновлювалася, на її розвиток 

впливали: 

• погляди вищого військового керів- 

ництва на організацію інформаційно- 

пропагандистського забезпечення, що 

відображалися в концептуальних доку- 

ментах [19–23]; 

• радянський досвід партійно-полі- 

тичної роботи, що знайшов відобра- 

ження в застосуванні окремих форм і 

методів проведення заходів ІПЗ; 

• вивчення зарубіжного досвіду ор- 

ганізації інформаційної роботи та ІПЗ 

під час міжнародних навчань та ми- 

ротворчих операцій, зокрема виокрем- 

лення однією з складових ІПЗ духовної 

підтримки особового складу [33]; 

• накопичений і узагальнений досвід 

організації ІПЗ у ВМС. Так, результати 

організації ІПЗ на кораблях і військо- 

вих частинах упродовж 1994–1996 рр. 

були систематизовані в один директив- 

ний документ, що в подальшому дало 

змогу більш якісно планувати й органі- 

зовувати заняття [34, 35]; 

• особливості організації інформа- 

ційно-пропагандистського забезпе- 

чення під час виконання навчально- 

бойових (бойових) завдань. Зокрема 
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скорочення часу на проведення заходів 

ІПЗ під час походів кораблів, тактичних 

та міжнародних навчань відобразилося 

у нормативному закріпленні оператив- 

них форм занять з гуманітарної підго- 

товки та інформувань [33]. 

У процесі розвитку нормативно-пра- 

вової бази ІПЗ чітко окреслилася тен- 

денція до її поступового упорядкування. 

З часом нормативно-правові акти з орга- 

нізації ІПЗ набували чіткої ієрархії — із 

затвердженням нового концептуаль- 

ного документа, як правило, змінюва- 

лася (оновлювалася, доповнювалася) 

сукупність директивних документів, 

що регламентували організацію занять 

та інформувань, проведення правови- 

ховних та культурно-просвітницьких 

заходів, забезпечення періодичними 

друкованими виданнями та техніч- 

ними засобами пропаганди, а також 

окреслювали структуру та спрямова- 

ність діяльності відповідних органів. 

Ця тенденція посилилася упродовж 

2010–2014 рр. З 2013 року сукупність 

нормативно-правових актів з питань 

організації інформаційно-пропаган- 

дистського забезпечення набула об- 

рисів, притаманних ієрархії керівних 

документів у збройних силах США 

[36]. Загалом нами було виділено п’ять 

етапів у розвитку нормативно-правової 

бази ІПЗ, кожному з яких відповідала 

сформована сукупність (ієрархія) нор- 

мативно-правових актів. 

Встановлено, що з середини 2000-  

х років у Військово-Морських Силах 

Збройних Сил України питання орга- 

нізації інформаційно-пропагандист- 

ського забезпечення майже повністю 

регламентувалися положеннями керів- 

них документів Міністерства оборони 

України, що були основою для роз- 

роблення організаційно-методичних 

вказівок на навчальний рік (період на- 

вчання). Тим самим у ВМС ЗС України 

чітко дотримувалися вимоги зменшен- 

ня дублювання положень нормативно- 

правових актів щодо ІПЗ [37]. 

Визначено проблемні питання нор- 

мативно-правової бази ІПЗ у ВМС ЗС 

України. Встановлено, що станом на 

березень 2014 року концептуальні по- 

гляди на організацію інформаційно- 

пропагандистського забезпечення у ЗС 

України та ВМС ЗС України були відо- 

бражені відразу в кількох чинних нор- 

мативно-правових актах, що не були 

належним чином взаємоузгоджені між 

собою у визначенні сутності, мети та 

завдань інформаційно-пропагандист- 

ського забезпечення, а також містили 
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розбіжності у понятійно-категоріаль- 

ному апараті [6, с. 138; 38]. 

Також виявлено, що організація ІПЗ 

у ВМС ЗС України у бойових умовах 

довгий час не мала чіткої регламен- 

тації, почала окреслюватися лише в 

1999 році з затвердженням Концеп-  

ції морально-психологічного забезпе- 

чення підготовки та ведення операцій 

(бойових дій) Збройних Сил України 

та завершилася у 2008 році з уведен- 

ням в дію Бойового статуту Військово- 

Морських Сил Збройних Сил України 

[33]. Однак неузгодженість положень 

Концепції морально-психологічного 

забезпечення підготовки та ведення 

операцій (бойових дій) Збройних Сил 

України та Бойового статуту ВМС ЗС 

України стосовно переліку складових 

морально-психологічного забезпечен- 

ня в умовах ведення бойових дій, визна- 

ченні мети, завдань та основних захо- 

дів інформаційно-пропагандистського 

забезпечення не сприяли формуванню 

єдиних поглядів на організацію ІПЗ в 

бойових умовах на тактичному та опе- 

ративно-тактичному рівнях. 

Ще одним проблемним питанням 

тогочасної нормативно-правової бази 

була відсутність упродовж 1992–2014 

років нормативно визначеної методи- 

ки оцінювання суспільно-політичної 

обстановки, що визначала б єдині під- 

ходи до цього процесу. Цю прогалину 

вдалося заповнити лише наприкінці 

2014 року [39]. 

Аналіз розвитку нормативно-право- 

вої бази ІПЗ у ВМС ЗС України вказує 

на тісний взаємозв’язок ІПЗ із іншими 

складовими та напрямками виховної 

роботи та морально-психологічного за- 

безпечення: військово-патріотичним та 

правовим вихованням, культурно-ви- 

ховною роботою, соціальним захистом 

особового складу та забезпеченням ре- 

лігійних потреб військовослужбовців. 

Головні зусилля цих складових та на- 

прямків зосереджувалися на пропаган- 

ді та інформуванні особового складу, а 

їх практична реалізація здійснювалася 

в системі інформаційно-пропагандист- 

ського забезпечення. Зокрема, норма- 

тивно визначалося проведення в систе- 

мі ІПЗ заходів правової підготовки, а її 

плануванням і проведенням займалися 

структури, на які покладалися завдан- 

ня організації ІПЗ у ВМС ЗС України. 

Упродовж 1992–2014 років відповідно 

до вимог наказів і директив Міністра 

оборони України у системі ІПЗ органі- 

зовувалися заходи культурно-виховної 

і просвітницької роботи, військово- 
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патріотичного виховання військовос- 

лужбовців та цивільного персоналу, а 

структури, на які покладалися завдан- 

ня організації ІПЗ у ВМС ЗС України, 

на підставі директив і наказів Міністра 

оборони України та нормативно-пра- 

вових актів про співпрацю у справах 

душпастирської опіки організовували 

роботу щодо задоволення релігійних 

потреб військовослужбовців. Саме 

тому включення заходів правової під- 

готовки, культурно-виховної і про- 

світницької роботи, військово-патрі- 

отичного виховання та задоволення 

релігійних потреб військовослужбов- 

ців окремими напрямами інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення у 

2017 році стало логічним завершенням 

процесу формування нормативно-пра- 

вової бази ІПЗ у ВМС ЗС України. 

Таким чином, аналіз нормативно- 

правової бази з питань організації ін- 

формаційно-пропагандистського за- 

безпечення у Військово-Морських 

Силах Збройних Сил України дає під- 

стави стверджувати наступне. 

Правове регулювання ІПЗ у ВМС в 

1992–2014 рр. здійснювалося на осно- 

ві чинного на той час законодавства 

України. Нормативно-правові акти за- 

кладали основи функціонування систе- 

ми інформаційно-пропагандистського 

забезпечення у Військово-Морських 

Силах Збройних Сил України. Тому 

нормативно-правова база стала одним 

із вирішальних чинників створення 

ІПЗ у ВМС у досліджуваний період. 

Нормативне визначення інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення, 

його мета й завдання змінювалися від- 

повідно до поглядів керівництва дер- 

жави та Збройних Сил України на його 

роль і місце в системі виховної роботи 

та морально-психологічного забезпе- 

чення ведення операцій (бойових дій). 

Нормативно-правовою основою ста- 

новлення та розвитку інформаційно- 

пропагандистського  забезпечення  у 

ВМС ЗС України у 1992–2014 рр. були 

концептуальні та директивні докумен- 

ти Міністерства оборони та Генераль- 

ного штабу Збройних Сил України з 

питань виховної роботи, морально- 

психологічного забезпечення, гумані- 

тарного та соціального розвитку, іде- 

ологічної роботи.  Директивами та 

наказами командувача ВМС ЗС Укра- 

їни визначалися лише окремі, важливі 

для вирішення конкретних завдань ді- 

яльності флоту, питання ІПЗ. 

У досліджуваний період норматив- 

но-правові акти з організації інфор- 
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маційно-пропагандистського забезпе- 

чення  поступово   систематизувалися 

і набували чіткої ієрархії. Російська 

агресія у 2014 році посилила цю тен- 

денцію й пришвидшила оновлення су- 

купності нормативно-правових актів з 

питань ІПЗ, що припало на 2016–2018 

роки. Логічним завершенням цієї тен- 

денції стала впроваджена у 2017 році і 

чинна до цього часу сукупність (ієрар- 

хія) нормативно-правових актів з ор- 

ганізації інформаційно-пропагандист- 

ського забезпечення у Збройних Силах 

України. 

Стан нормативно-правової бази в ці- 

лому давав змогу реалізувати мету та 

завдання ІПЗ. Разом з тим дія у сфері 

правового регулювання інформацій- 

но-пропагандистського забезпечення у 

ВМС ЗС України одночасно декількох 

концептуальних та директивних до- 

кументів, їх взаємна неузгодженість у 

визначенні сутності, мети, завдань та 

основних заходів ІПЗ, не сприяли фор- 

муванню єдиних поглядів на організа- 

цію ІПЗ на тактичному та оператив- 

но-тактичному рівнях. Станом на 2014 

рік чітко окреслилася необхідність 

впровадження єдиного керівного до- 

кумента (настанови) з морально-пси- 

хологічного забезпечення підготовки 

та застосування Збройних Сил Укра- 

їни та визначення єдиних підходів до 

організації ІПЗ на тактичному, опера- 

тивно-тактичному і стратегічному рів- 

нях. На жаль, у досліджуваний період 

цю проблему не було вирішено. Тому 

організацію інформаційно-пропаган- 

дистського забезпечення на початку 

та в період активної фази російської 

агресії унормовувала сукупність (іє- 

рархія) нормативно-правових актів 

2013–2014 рр. 

Вироблення єдиних підходів до ор- 

ганізації ІПЗ на усіх рівнях управління 

та об’єднання усіх інформаційних за- 

ходів у єдину складову МПЗ відбулося 

лише в 2016–2018 рр. У 2017 році було 

сформовано чітку сукупність керівних 

документів ІПЗ: нормативно-правові 

акти доктринального і концептуаль- 

ного характеру, що визначають сукуп- 

ність видів забезпечення; настанову з 

морально-психологічного забезпечен- 

ня, в якій наведено його основні скла- 

дові; інструкцію з організації ІПЗ, що 

окреслює основні напрями та додаткові 

заходи; інструкції з організації роботи 

за основними напрямами та проведен- 

ня додаткових заходів; положення про 

структуру, мету діяльності і завдання 

сил і засобів ІПЗ. Ієрархія нормативно- 
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правових актів ІПЗ 2017 року вперше, 

починаючи з 1992 року, окреслила єди- 

ні погляди на ІПЗ в усій сукупності ке- 

рівних документів, забезпечила єдине 

визначення мети та завдань ІПЗ, окрес- 

лила його основні напрями та додатко- 

ві заходи, виключила необхідність ду- 

блювання нормативно-правових актів 

рівня ЗС України керівними докумен- 

тами рівня командування ВМС. 

Розвиток нормативно-правової бази 

інформаційно-пропагандистського за- 

безпечення відображав якісні зміни в 

організації ІПЗ. Певному періоду роз- 

витку предмета дослідження відпові- 

дала одна з окреслених нами сукупнос- 

тей (ієрархій) нормативно-правових 

актів. Тому об’єктивний зв’язок між 

розвитком нормативно-правової бази 

ІПЗ у ВМС та процесом розвитку ІПЗ 

у ВМС може стати основою обґрунту- 

вання періодизації процесу становлен- 

ня ІПЗ у ВМС. 

Результати дослідження норматив- 

но-правової бази є важливим підґрун- 

тям (критерієм) для визначення періо- 

дизації процесу створення та розвитку 

ІПЗ у ВМС ЗС України та може стати 

науковою базою для студіювання ІПЗ у 

ЗС України. 
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DEVELOPMENT OF LEGAL ACTS OF INFORMATION 

AND PROPAGANDA SUPPORT IN 

THE UKRAINІАN NAVY IN 1992–2014 

 

The article covers the results of the analysis of the legal acts of information and 

propaganda support in the Ukrainіаn Navy in 1992-2014. It was established that   

the legal regulation of propaganda was carried out on the basis of the legislation    

of Ukraine at that time. Legal acts became the legal basis for the functioning of 

information and propaganda support in the Ukrainіаn Navy in 1992-2014. The 

creation of the necessary regulatory framework preceded all subsequent measures  

to create and develop information and propaganda support, became the basis for  

the formation and development of structures, who were organize propaganda in     

the Navy, developing forms and methods of propaganda. Therefore, the activities     

of the military leadership in the development and outreach of propaganda were 

aimed primarily at providing legal support to this process. 

The classification of the legal framework is made and the features of its de-velop- 

ment are revealed. It was revealed that the issues of outreach in the Ukrainіаn Navy 

in 1992-2014 normalized the conceptual and directive documents of the Ministry     

of Defense and the General Staff of the Armed Forces of Ukraine. The directives   

and orders of the Commander of the Ukrainіаn Navy defined only certain aspects of 

propaganda that are important for the specific tasks of the Navy’s activities. 

The problems of normative regulation of information and propaganda support  

and tendencies in the development of the regulatory legal framework have been 

identified. 

It is concluded that the genesis of regulatory acts has become a significant fac-  

tor in influencing the development of information and propaganda support in the 
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Ukrainіаn Navy in 1992-2014, since its development provided qualitative chang-     

es and promptly reflected the views of the leadership of the state and the Armed 

Forces. Therefore, the development of a regulatory framework for information and 

propaganda support has become a criterion for the periodization of the process of 

information and propaganda support development in the Ukrainіаn Navy. 

Keywords: information and propaganda support, Ukrainіаn Navy, legal acts of 

information and propaganda support. 


